## 大视医

出行

食用铝超标油条有致老年痴呆风险

# 不少餐馆单位改用无铝配方

本报6月8日讯(见习记者 王 市民刘先生拨打本报热线询 问早餐油条是否多数都铝超标, 食用后是否会导致老年痴呆症。 济南市食品药品监督管理局工作 人员表示,济南市很多餐饮单位 已开始用无铝配方,最近全市面 及面制品检查结果显示油条铝元 素合格率达到94.4%。

豆浆油条是不少市民早餐必 选项,"我都吃好几十年了,小孙 子也爱吃。但孩子爸妈说油条含

铝,吃了会得老年痴呆。这是真的 吗?"刘先生说。

记者了解到,大超市、连锁快 餐店、学校食堂、单位食堂等的油 条大约1元至3元一根,多数是现 炸现卖。"制作油条需要添加膨松 剂,用明矾的就不好,我一般都去 超市买,那里添加的膨松剂应该 是无铝的。"在历山路某大型超市 排队买油条的李女士说。

李女士所说的明矾,又叫硫 酸铝钾,可以作为食品添加剂,在 《国家食品添加剂使用标准》中规 定明矾使用最大量按生产需要适 量添加,备注则写明铝的残留量 ≤100mg/kg(干样品,以Al计)。

济南市食品药品监督管理局 相关工作人员说,铝是一种低毒 金属元素,在人体内具有蓄积性, 据有关研究表明,摄入铝元素过 多有损神经系统,存在导致老年 痴呆症的风险

"现在已经有了无铝膨松剂。" 工作人员说。但记者网络搜索发 现 食品级明矾500克售价约9.9元, 同样重量的无铝膨松剂则卖15元。 "考虑到成本还是有人用明矾。"市 区某出售油条的餐馆老板说。

工作人员介绍,现在济南市 很多餐饮单位制作油条已经开始 使用无铝配方,从近两年餐饮单 位的抽检结果可以看出,油条以 及面制品的铝元素超标情况已经 得到了极大地改善,2013年全市 面及面制品抽检126批次,7个批 次不合格,合格率94.4%。

## 本周两场雷阵雨 气温较舒适

本报6月8日讯(记者 孟燕) 刚刚过去的这个周末,对很多年轻 朋友来说,是人生中最重要的两天, 多年的寒窗苦读将变成通往高等学 府的"通行证"。这两天,老天爷也特 别给力,在6月天里算是比较舒服的 气温了。根据济南市气象台的预报, 新的一周将有两次雷阵雨过程,气 温也比较舒适的。

8日是高考的第二天,上午天气 有点阴沉,气温也比较低,一直到下 午三四点钟太阳出来,气温才开始 回升,不过最高温也仅有32.5℃。这 对于考生和考点外陪考的家长来 说,凉风徐徐,确实是个不错的天

根据预报,下周将有两场雷阵 雨,分别在周一和周末,其余时间以 多云为主。同时,下周的气温也比较 舒适,预报的最高温没有一天超过 35℃,11日的气温仅有28℃,有望成 为近期最为凉爽的一天。

未来几天具体天气预报如下: 周一(9日)阴有雷阵雨转多云, 东南风3级,雷雨时阵风6级,最低气 温20℃~22℃,最高气温31℃左右。

周二(10日)多云,东南风转东北 风都是3级,最低气温17℃~20℃, 最高气温30℃ 周三(11日)多云,东北风3级,最

高气温28℃左右。 周四至周五(12日~13日)多云

转晴,东北风转南风都是2~3级,气 温回升。

周六至周日(14日~15日)晴转 多云,可能有雷阵雨,南风3级,气温 变化不大。

# 济南直飞香港航班

本报6月8日讯(记者 廖雯颖 通讯员 韩菡) 6月8日起,济南 直飞香港航班每周日新增一班,加 密到每周三班,每周二、五、日执飞。 目前济南直飞香港的航班均为东航 航班,机型为空客A320,每周二、 五、日早上8点20分从济南起飞,11 点30分左右抵达香港。

加密至每周三班

从东航获悉,针对周日出行,即 日起至7月10日,东航推出济南香港往 返机票1200元(不含税费)的优惠,同时 提供去程济南直飞香港,回程途经广 州飞济南1300元(不含税费)的特价套 票。如果提前两月购票,还可享受最 低往返700元(不含税费)的机票价格。



为庆祝第19个全国"爱眼日",历下区龙奥新居幼儿园开展了"爱眼护眼,从小做起"主题教育活动。 保健老师为幼儿进行了视力测试,普及了科学用眼知识。 本报记者 李飞 通讯员 吴娜 摄

## 志愿没填好 高分或落榜

# 2014年高考平行志愿专家指导会

每一年的高考都像大浪淘沙一样将数以万计的考生分流,有的考生十年寒窗成正果,流向了梦想的丛林,而有的 考生,却不小心触到暗礁, "高分落榜"又被冲回了原点,这时才突然发现,原来都是志愿惹的祸。

### 主讲: 李老师

李老师是全国著名高考升学指导 专家,众多教育机构志愿填报首 席专家,长期从事教育实践及高 考志愿填报研究,在帮助考生准 确定位、定量分析院校录取数据 等方面有独到见解。

## 多少学生辛苦拼搏。 "冤"在了志愿填报上!

填报升学志愿本是考生自己的事 情,但由于受社会阅历的限制,考生仅 凭个人的实力、意愿和兴趣, 比较科学 合理地填报出真正有利于自己今后发展 和成才的升学志愿,是有一定难度的。 高考填报志愿的风险是永远存在的, 风险的大小取决于考生的实力和判断能 力, 高分考生更是要慎之又慎, 否则高 分落榜的惨剧要远比榜上无名更可悲。

## 好的志愿填报等于 多考50分!

为什么志愿填报越来越重要? 首先是残酷现实的警省, 高分落榜屡 见不鲜。其次,如今中国巨大的就业 压力, 使家长、考生对"志愿填报" 寄于更大、更多的期待。第三, 职业 规划意识的建立及逐步普及,给"志 愿填报"提出了更高的要求。最后, 择校全球化,人才国际化,使考生、 家长的视野更开阔。

### 平行志愿同样存在风险!

平行志愿也不是完全没有风 险的。比如,投档而被退档的风 险。虽然教育考试部门从减少投 档而被退档的矛盾出发把投档比 例定位105%, 但是仍有5%的考生 投档后可能会被退档。退档的考 生,即便是A志愿退档,也将直 接进入征求志愿。这是平行志愿 填报最大的风险。

# 本次专家指导会4大看点

平行志愿填报详解

**历年录取数据**精准分析

专业选择妙诀点拨

实际指导确定报考意向

主办单位: 生活日报教育周刊

媒体支持: 齐鲁晚报教育编辑室

协办单位: 大智学校

讲座时间:6月14日上午9点 报名热线:(0531)67898175